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Nem hívő Nem gyakorolja vallását A maga módján gyakorolja Ritkán, az egyházában
gyakorolja

Rendszeresen egyházában
gyakorolja vallását

2002 2006 2013 2021

A vallásosság alakulása a vallásgyakorlás módja szerint, százalék
Hungarostudy 2002-2021

N=7000
Forrás: Székely et al. 2022



Vallási felekezeti hovatartozás 2011 és 2022, fő
Forrás: KSH, saját szerkesztés
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Római katolikus Görögkatolikus Református Evangélikus Nem kíván válaszolni
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Nem vallásosak aránya korcsoportonként
százalék, 2022

Forrás: KSH, saját szerkesztés
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A kutatás bemutatása, 
a minta jellemzői



A minta bemutatása

• 307 fő válaszadó

36%

64%

férfi nő

8%

39%

22%

31%

14-29 évesek 30-49 évesek

50-65 évesek 65 év felettiek



A minta bemutatása
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52%

8%
12%

15%

nőtlen/hajadon házas élettársi kapcsolatban él elvált özvegy

25%

52%
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7%

egy gyermek két gyermek

három gyermek négy vagy több gyermek



A minta bemutatása
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68%

17%
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Tudományos fokozat

Felsőfokú végzettség

Érettségi

Érettségi nem adó középfokú
végzettség

Nyolc általános iskolai vagy
kevesebb mint általános iskolai

végzettség

6%

60%

6%

28%

tanul dolgozik kisgyermeket
gondoz vagy
háztartásbeli

nyugdíjas



Kivel ment először a Debreceni-Nagytemplomi Gyülekezetbe?
százalék 



A minta bemutatása

Milyen gyakran jár Ön a Debrecen-Nagytemplomi Gyülekezetbe?

51%
39%

10%

Rendszeresen Alkalmanként Ritkán, szinte soha



Istentisztelet, hitélet



Önjellemzés hitbéli meggyőződés szerint
százalék

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Rendszeresen templomba járók

Alkalmanként templomba járók

Templomba  nem járók

vallásos vagyok, Jézus Krisztus tanításait követem

vallásos vagyok a magam módján

nem tudom megmondani, hogy vallásos vagyok-e vagy sem

nem vagyok vallásos

nem vagyok vallásos, határozottan más a meggyőződésem



Az Istentisztelettel kapcsolatos állítások megítélése
Mely állítások vonatkoznak Önre a leginkább?
összes válaszadó, százalék 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

A hosszabb prédikációkat kedvelem.

A rövidebb prédikációkat kedvelem.

Azt szeretem, ha a prédikáció az aktuális eseményekkel foglalkozik.

Nem szeretem, ha aktualitások is szerepelnek a prédikációban.

Fontosnak tartom, hogy a prédikációban érezzem Isten üzenetét.

Fontosnak tartom, hogy a prédikáció logikailag jól felépített legyen.

Nem kedvelem, ha politikai vonatkozások is megjelennek a prédikációban.

Fontosnak tartom, hogy a prédikáció retorikailag is kifogástalan legyen.
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Liturgikus elemek fontosságának megítélése
Kérjük, értékelje, hogy mennyire fontosak Önnek a felsorolt liturgikus tényezők?
átlag négyfokú skálán

0,0 0,5 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0

a prédikáció hosszúsága

az istentisztelet hosszúsága

az énekek stílusa

a szolgáló lelkész személye

az Úrvacsora

Összes válaszadó Alkalmanként templomba járók Rendszeresen templomba járók



Az Istentisztelettel kapcsolatos állítások megítélése
alminták szerint, százalék 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

A hosszabb prédikációkat kedvelem.

A rövidebb prédikációkat kedvelem.

Azt szeretem, ha a prédikáció az aktuális eseményekkel foglalkozik.

Nem szeretem, ha aktualitások is szerepelnek a prédikációban.

Nem kedvelem, ha politikai vonatkozások is megjelennek a prédikációban.

Fontosnak tartom, hogy a prédikációban érezzem Isten üzenetét.

Fontosnak tartom, hogy a prédikáció logikailag jól felépített legyen.

Fontosnak tartom, hogy a prédikáció retorikailag is kifogástalan legyen.

Alkalmanként templomba járók Rendszeresen templomba járók



A zenei liturgia megítélése
Mely zenei liturgiát szereti legjobban?
százalék
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60,0%

hagyományos megújult énekeskönyvi énekek ifjúsági énekek a régi és új vegyesen

Rendszeresen templomba járók Alkalmanként templomba járók Összes



Lelkész, gyülekezet



Lelkipásztori feladatok fontosságának megítélése
átlag négyfokú skálán
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szervezetvezetés bizalmi személyiség lelkigondozás erkölcsi példamutatás igehirdetés

Rendszeresen templomba járók Alkalmanként templomba járók Összes válaszadó



Gyülekezeti kapcsolatok megítélése
átlag négyfokú skálán
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lelkésszel való kapcsolat a gyülekezet tagjaival való kapcsolat presbiterrel való kapcsolat

Rendszeresen templomba járók Alkalmanként templomba járók Összes válaszadó



Mennyire fontos Önnek, hogy a gyülekezet elöljárói 
példamutató életet éljenek?

2% 4%

26%

68%

Egyáltalán nem fontos Inkább nem fontos Inkább fontos Teljes mértékben fontos



Akadályok



Mi az oka annak, hogy nem látogatja rendszeresen a 
vasárnapi istentiszteleteket? (átlag négyfokú skálán)

0 0,2 0,4 0,6 0,8 1 1,2 1,4 1,6 1,8 2

Személyes ellentétem van az egyik gyülekezeti vezetővel.

Személyes ellentétem van valakivel a gyülekezetben.

Rossz a közlekedés.

A családtagjaim nem nézik jó szemmel.

Nincs babafelügyelet.

Nem megfelelő a kezdési időpont.

Unalmasak a gyülekezeti alkalmak.

Elavultak a zenék.

Templomba  nem járók Alkalmanként templomba járók



A templomba nem járók távolmaradásának okai (30 fő) 
átlag négyfokú skálán

0,00 0,50 1,00 1,50 2,00 2,50

Nem szeretem a hosszú istentiszteleti alkalmakat.

Nincs nekem megfelelő istentiszteleti időpont, alkalom.

Csalódott az egyházban.

Túlságosan a hagyományokon alapul a gyülekezet.

Rideg a légkör.

Hosszú a prédikáció.

Nem hiteles számomra a lelkész és/vagy valamely egyházi szolgálattevő.

Nem ismerem az énekeket.

Nincs olyan ismerőse, aki az első alkalommal elkísérné.

Csalódott lelkipásztorában.

Nincs ismerősöm a templomban.

Nincs megfelelő bibliaismeretem.

Nem érzem magam megszólítva Istentől.

Szerettének elvesztése.

Csalódott Istenben.

Személyes konfliktusom van.

Sérült gyermeke születése.



Hogyan tovább? 
• Továbbra is aktív párbeszédre van szükség a gyülekezetünkben a 

közösség építése és a misszió céljából 

• Tanítás keresztyén értékekről

• Személyes hangvételű bizonyságtételek a gyülekezet tagjaitól (van egy 
történetem)

• Személyes kapcsolatok erősítése a gyülekezeten belül

• Régi és új énekek használata, énekkincsünk bővítése

• Elkötelezett, áldozathozatalra képes keresztyén életforma gyakorlása

• Istentiszteleteken kívüli közösségépítő és formáló programok 
szervezése



Köszönjük a figyelmet!


